
Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-12 de março de 2018- 
 

Aos doze dias do mês de março, do ano de dois mil e dezoito, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, 

às 18h12min, realizou-se a Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o 

Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (quórum 

completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na 

sequência, a ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada 

em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos 

trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 

expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, 

e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito 

e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara 

Municipal. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura do Projeto Apresentado. PROJETO DE LEI Nº 16, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMAN. “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, 

no âmbito do Município de Itanhaém, de avisos com o número do Disque Denúncia da 

Violência Contra a Mulher (Disque 180).” Após a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento do projeto às Comissões Permanentes. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a 

leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 

274/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de redutor de velocidade, do tipo lombada, na 

Rua Marechal Rondon, localizada no Bairro Guaraú.” Indicação nº 275/2018. “Indica ao 

Executivo, estudos objetivando a substituição gradativa de todas as lâmpadas de iluminação 

pública por lâmpadas de LED em nosso município.” Indicação nº 276/2018. “Indica ao 

Executivo, a criação de um Programa de Mutirão Itinerante entre as Secretarias, para 

realização de serviços essenciais nos Bairros do Município.” Indicação nº 277/2018. “Indica 

ao Executivo, a instalação e pintura na faixa de pedestres em frente ao Portão de saída de 

alunos da Escola Municipal Célia Marina Dall Pozzo Borges.” Indicação nº 279/2018. 



“Indica ao Executivo, os serviços de pintura de faixa contínua, manutenção de faixa de 

pedestre e lombadas em toda sua extensão na Estrada Gentil Peres, nos Bairros Umuarama, 

Jardim Sabaúna e Jardim Coronel.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: 

Indicação nº 281/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e 

cascalhamento na Rua Marlene Meira Guimarães Rocha, localizada no Bairro Jardim das 

Palmeiras.” Indicação nº 282/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na 

Rua Maria Pires, em toda sua extensão, localizada no Bairro Savoy II.” Indicação nº 

283/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em 

toda a extensão da Rua Cunha Poran, localizada no Bairro Nova Itanhaém.” Indicação nº 

284/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão 

da Rua João Andrade Júnior, localizada no Jardim Oásis.” Indicação nº 285/2018. “Indica ao 

Executivo, a instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua José Marques, 

frente ao número 350, localizada no Bairro Savoy II.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ 

ABBASI: Indicação nº 267/2018.“Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com 

lajotas em toda a extensão da Rua Itabóca, localizada no Bairro Balneário Tupy.” Indicação 

nº 268/2018. “Indica ao Executivo, gestão junto à Secretária de Educação, Cultura e Esportes, 

objetivando o serviço de manutenção da Piscina Municipal do Complexo Aquático 

Educacional Harry Forssell.” Indicação nº 269/2018. “Indica ao Executivo, gestão junto à 

Secretaria de Trânsito e Segurança, objetivando a realização de um estudo viário para 

transformar em mão única a Rua Arnaldo Baena Fernandes, no trecho entre as ruas Oscar 

Pereira e Adauto Pereira dos Santos, localizadas no Bairro Chácara das Tâmaras.” Indicação 

nº 270/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento na Travessa da Rua Benedito 

Carange, altura do nº 1010, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Oásis.” 

Indicação nº 280/2018. “Indica ao Executivo, a inclusão no cronograma de serviços, um 

projeto para a elevação do nível carroçável na ponte sobre o 'Rio do Poço', localizada entre a 

atual Avenida Clodomiro de Souza Silveira, antiga Avenida São Paulo, e a Avenida Marginal 

Direita, no Bairro Jardim Cibratel.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 

236/2018. “Indica ao Executivo, a realização de estudos junto às Secretarias de Educação, 

Cultura e Esportes e de Planejamento e Meio Ambiente, objetivando a elaboração de projeto 

para o plantio de árvores e a criação de hortas nas escolas municipais.” Indicação nº 

242/2018. “Indica ao Executivo, a construção de banheiros públicos na Praça Kardec Veloso, 

onde se encontra a nova Pista de Patinação, localizada no Bairro Praia do Sonho.” Indicação 

nº 243/2018. “Indica ao Executivo, maior fiscalização da Secretaria de Assistência Social, 

referente aos moradores de rua em nosso Município.” Indicação nº 246/2018. “Indica ao 

Executivo, a manutenção no banco do ponto de ônibus localizado na Avenida Roberto 

Iwakichi Uraguchi, em frente à Praça Waldemar S. Dourado, no Bairro Praia do Sonho.” 

Indicação nº 247/2018. “Indica ao Executivo, a pintura na faixa de pedestres em frente ao 

estacionamento do Mercado Dia, localizado na Rua José Ernesto Bechelli, no Bairro Jardim 

Sabaúna.” VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN: Indicação nº 238/2018. “Indica 



ao Executivo, a recolocação de uma placa de identificação que direcione a rota dos principais 

pontos turísticos de Itanhaém, dentre eles: Praia dos Pescadores, Praia dos Sonhos, Cama do 

Anchieta, e etc., na Rua Cunha Moreira, no Bairro Centro, na altura da Câmara e Cadeia.” 

Indicação nº 240/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na 

Rua Dom Franco, altura do nº 26, localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 

241/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Padre Teodoro Ratisbone, 

altura do número 4647, lado morro, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 244/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de limpeza no sistema de tubulação na Avenida Atlântica, 

defronte ao nº 1157, localizada no Bairro Balneário Marajá.” Indicação nº 245/2018. “Indica 

ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Pedro Silveira, em toda 

extensão, localizada no Bairro Jardim Umuarama.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA: Indicação nº 237/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada 

e limpeza em toda extensão da Rua André José Camargo, localizada no Bairro Jardim 

Jamaica.” Indicação nº 239/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza da calçada ao 

longo da Rua Dalton Muller Pessoa, localizada no Bairro Guapiranga, nas proximidades do 

Equipamento CREAS.” Indicação nº 272/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza em toda extensão da Avenida Europa, entre a linha férrea e o córrego, localizada no 

Bairro Santa Júlia.” Indicação nº 273/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 

nivelamento em toda a extensão da Avenida Aclimação, lado morro, localizada no Bairro 

Loty - Chácara Marrocos.” Indicação nº 278/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

cascalhamento e nivelamento em toda extensão das ruas Alameda Albino e Alameda 

Padovan, ambas localizadas no Bairro Chácara Itamar.” VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS: Indicação nº 249/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de cinco 

braços de iluminação pública e luminárias na Avenida Ary Carneiro de Saraiva, no trecho 

compreendido entre a Avenida Carlos Gomes Camargo e Comércio Terraplanagem e 

Demolição, localizada no Bairro Satélite.” Indicação nº 251/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada, limpeza, desobstrução e abertura de córrego na Rua Hermes de Abreu, 

próximo ao número 124, localizada no Bairro Cibratel I.” Indicação nº 252/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza e manutenção de galerias de águas pluviais na Rua Mário 

Simões, localizada no Bairro Guapiranga.” Indicação nº 253/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de sinalização de trânsito, informando a altura máxima para tráfego de veículos de 

grande porte no Viaduto “Professor Vildemar de Souza Oliveira”, que permite o acesso à 

Avenida João Mariano Ferreira, no Bairro Vila São Paulo.” Indicação nº 258/2018. “Indica 

ao Executivo, a notificação do proprietário do terreno localizado na Rua Manoel José 

Lourenço Leiro, ao lado do número 1826, no Bairro Jardim Magalhães, para a limpeza e 

conservação do mesmo.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 

259/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento 

na Rua Josefina Conceição Celestina, localizada no Bairro Parque Real.” Indicação nº 

260/2018. “Indica ao Executivo, a reforma, revitalização e manutenção da Quadra 



Poliesportiva Adriano Dias de Oliveira, na Escola Municipal Prof.ª Maria Aparecida Soares 

Amêndola, situada na Avenida Cabuçu, no Bairro Nossa Senhora do Sion.” Indicação nº 

261/2018. “Indica ao Executivo, a implantação de bicicletários em pontos estratégicos 

próximos às lotéricas e às agências bancárias do Município.” Indicação nº 262/2018. “Indica 

ao Executivo, a implantação do polo da UNIVESP (Universidade Virtual do Estado de São 

Paulo) no prédio da Associação dos Engenheiros e Arquitetos (CREA), localizado na Rua 

Aécio Mennucci, no Centro de Itanhaém.” Indicação nº 263/2018. “Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de iluminação pública na Viela José Ferreira da Silva, localizada no 

Bairro Jardim Corumbá.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 

248/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento em toda 

extensão da Rua Tapajós, localizada no Bairro Balneário Tupy.” Indicação nº 250/2018. 

“Indica ao Executivo, a implantação de equipamentos para diversão infantil (playground) na 

Praça Nossa Senhora do Sion, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 264/2018. “Indica 

ao Executivo, a manutenção predial das Escolas Municipais “Maria do Carmo de Abreu 

Sodré” e “Maria Aparecida Soares Amêndola”, localizadas no Bairro Nossa Senhora do 

Sion.” Indicação nº 265/2018. “Indica ao Executivo, maior fiscalização nos comércios 

localizados na Rua Capitão Afonso Tessitori, lado morro, localizada no Bairro Balneário 

Jequitibá.” Indicação nº 271/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com 

lajotas na Rua Bom Pastor, no trecho entre as ruas Dom Idílio Soares e Padre Arnaldo Dante, 

localizada no Bairro Suarão.” VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 

254/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza na Rua Padre Manoel da Nóbrega, no 

trecho entre as avenidas Sorocabana e Governador Mário Covas Júnior, localizadas na 

Estância Balneária de Itanhaém.” Indicação nº 255/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção do calçamento na esquina da Avenida Flácides Ferreira com a Rua Joaquim 

Fernandes, localizadas no Bairro Balneário Gaivota.” Indicação nº 256/2018. “Indica ao 

Executivo, a instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na Avenida Armênia, 

altura do número 1.185, localizada no Bairro Jardim Marilu II.” Indicação nº 257/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de verificação e contenção da origem do esgoto despejado na 

esquina da Rua Antônio Marques Carreira com a Rua Roberto Pompeu, no Bairro Cidade 

Anchieta.” Indicação nº 266/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de disposição de um 

coletor de lixo, do tipo caçamba, na esquina da Avenida Governador Mário Covas Júnior com 

a Rua Doutor Rubem Marcus Rocha, localizada no Bairro Balneário Califórnia.” Concluída a 

leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicação ao Senhor Prefeito. 

Na sequência, O Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Silvio Cesar de Oliveira 

para fazer entrega da Moção de Aplausos e Reconhecimento à Associação Comunitária 

“Crescer e Viver com Itanhaém”. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra ao 

Professor Fernando da Silva Xavier de Miranda, onde procedeu os agradecimentos em nome 

da Associação. Concluída a homenagem, tem início a deliberação dos requerimentos 

pautados. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente colocou em 



votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS 

PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. A pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos pautados. 

REQUERIMENTO Nº 20/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos 

Barros, Flávio da Cruz Abbasi, José Domingos Gonçalves Silva e Silvio Cesar de 

Oliveira. “Solicita ao Executivo, que informe sobre a possibilidade de encaminhar a esta 

Casa de Leis, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de um cemitério e crematório de 

animais, conforme especifica.” REQUERIMENTO Nº 21/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Edinaldo 

dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi e José Domingos Gonçalves Silva. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre a Obra do Portal de entrada da cidade, situado na Avenida 

Jaime de Castro, no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 22/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres 

edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João 

Carlos Rossmann e José Domingos Gonçalves Silva. “Solicita ao Executivo, informações 

quanto à possibilidade de instalação de rampas de acesso para cadeirantes nos trechos de 

orla.” REQUERIMENTO Nº 23/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

DOMINGOS GONÇALVES SILVA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira 

Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann e 

Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Departamento de Estradas de Rodagem - DER, que 

informe sobre a possibilidade da instalação de abrigos de parada de ônibus com cobertura na 

Rodovia Padre Manoel da Nobrega, entre os bairros Cibratel I e Santa Cruz, em ambos os 

sentidos, no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 24/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Edinaldo 

dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, ao Conselho Tutelar e à 

Promotoria de Justiça da Vara da Infância e da Juventude, informações sobre medidas e ações 

de adolescentes contra o vandalismo ao patrimônio público e privado e consumo de bebida 

alcoólica, no Munícipio de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 25/2018, DE AUTORIA DA 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ASSUNTOS RELEVANTES - VEREADOR 

HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo do 

Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann e José Domingos 

Gonçalves Silva. “Solicita ao Presidente da Câmara Municipal de Itanhaém, dilação de prazo 

para conclusão dos trabalhos da Comissão de Assuntos Relevantes nº 02, de 2017, destinada a 

realizar estudos, objetivando a reforma da Lei Orgânica do Município, de 22 de abril de 1990, 

e da Resolução nº 349, de 12 de maio de 1998 - Regimento Interno.” REQUERIMENTO Nº 

26/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, subscrito 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz 



Abbasi, José Domingos Gonçalves Silva e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, 

informações sobre a construção do Pronto Socorro Infantil, conforme especifica.” Concluída a 

leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS NOS: 20/18, 21/18, 22/18, 23/18, 24/18, 25/18 E 26/18, sendo todos os 

requerimentos APROVADOS com 08 (oito) votos favoráveis. Em seguida, fez o uso da 

palavra o nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira, onde procedeu sua justificativa de voto. Não 

havendo mais matéria a ser deliberada no expediente dos senhores vereadores, o Senhor 

Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. 

Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos Rossmann, Silvio Cesar de Oliveira e 

Alder Ferreira Valadão. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, e não 

havendo propositura a ser deliberada em sessão secreta, o Senhor Presidente solicitou aos 

senhores vereadores que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência do Vereador 

Peterson Gonzaga Dias). Havendo número regimental, tem início a Ordem do Dia. Informou 

o Senhor Presidente, que se encontrava na Mesa Diretora requerimento de urgência especial, 

de autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei Complementar nº 03, de 2018, de autoria do 

Executivo. Tendo o requerimento obedecido as normas regimentais, nos termos dos artigos 

166 e 167 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, 

que o Projeto de Lei Complementar estava incluso na Ordem do Dia. Solicitou o Senhor 

Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a leitura dos projetos pautados na Ordem 

do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03, DE 2018, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Dispõe sobre a jornada de trabalho do ocupante de cargo de provimento 

efetivo de Procurador Jurídico do Quadro de Pessoal do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Itanhaém - ITANHAÉM PREV.” O projeto é colocado 

em primeira discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO 

em primeira discussão com 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 15, DE 

2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Aprova o Plano Diretor de Desenvolvimento 

Turístico do Município de Itanhaém e dá outras providências.” O projeto é colocado em 

discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 08 (oito) 

votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 05, DE 2018, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES ALDER FERREIRA VALADÃO E PETERSON GONZAGA DIAS. 

“Dispõe sobre a implantação, nas escolas públicas de ensino fundamental e de educação pré-

escolar, do Curso de Treinamento em Primeiros Socorros para os profissionais da Rede 

Municipal de Ensino e dá outras providências.” O projeto é colocado em discussão. A pedido 

do nobre Edil Alder Ferreira Valadão, o Senhor Presidente colocou em votação o PEDIDO 

DE VISTAS POR 01 (UMA) SESSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 05, DE 2018, sendo o 

pedido APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 06, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Dispõe sobre Criação 

do PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO À DOAÇÃO DE ALIMENTOS e AFINS, 

e dá outras providências.” O projeto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto 



em votação eletrônica é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais 

matéria a ser deliberada, e não havendo, também, nenhum vereador inscrito para falar no final 

da Ordem do Dia, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a DÉCIMA 

NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, a ser realizada após o término desta sessão, e 

declarou encerrada a sessão às 18h58min. Para constar, eu, 

_____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), 

transcrevi a presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom 

Idílio José Soares”, doze de março de dois mil e dezoito. 
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